
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
     LISTOPAD 2012      VYDÁVÁ MĚSTO ROTAVA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Vážení spoluobčané, 
  můj dnešní článek bude věnován jediné, ale o to důležitější události, která opět 
negativně ovlivnila klid v našem městě. 
  Ve druhém říjnovém týdnu bylo na MěÚ doručeno oznámení o konání 
shromáždění svolavatele pana Tišera, předsedy Strany rovných příležitostí SRP, s 
názvem Za pokojné soužití. To samé oznámení s pozdějším začátkem obdržel i 
starosta Oloví. Na pondělí 15. října jsme spolu se státní policií pozvali na MěÚ 
p.Kokyho, který byl svolavatelem označen za osobu oprávněnou jednat, abychom 
celou záležitost probrali. Pan Koky se omluvil a na jednání se nedostavil. Když 
jsem oslovila p.Tišera, tak s ohledem na své pracovní vytížení přislíbil účast až na 
18.10.2012. Na toto jednání jsem pozvala významné představitele našeho města -
pozváni byli zástupci významných firem a obě ředitelky příspěvkových organizací. 
Spolu se zástupci PČR jsme měli řešit především bezpečnost občanů Rotavy
samotný průběh celé akce. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a samotný průběh celé akce.  
  Ještě před oficiálním oznámením se mě někteří občané chodili ptát, co se vlastně chystá a proč. Protože považuji za správné 
informovat veřejnost o dění v našem městě, svolala jsem zasedání zastupitelstva na mimořádný termín 17.10.2012 přesto, že 
původně tento termín nebyl v plánu na letošní rok. Zároveň jsem chtěla, abyste právě vy občané měli možnost vyjádřit se k této 
situaci dříve, než proběhne jednání se Stranou rovných příležitostí. 
  Do sálu Slovanského domu jste přišli v nebývalém počtu a za to bych Vám chtěla poděkovat. Hlavním bodem programu byla 
bezpečnost ve městě, právě s ohledem na chystané shromáždění. V úvodu jsem seznámila přítomné se všemi důležitými 
okolnostmi a poté jsem všechny informovovala o své účasti na Mezinárodní konferenci prevence kriminality v Sokolově. 
Vzhledem k tomu, že si myslím, že právě tento přístup se některým spoluobčanům příliš nezamlouvá, seznámila jsem přítomné 
alespoň s částí mého vystoupení. Zjednodušenou verzi uvádím v tomto čísle v samostatném příspěvku.   
  Pokud bych měla stručně vyjádřit, co mně osobně na celé záležitosti nejvíc vadí a co mě zaráží, pak to bude především to, že 
někteří lidé nejsou schopni pochopit, že jakákoliv demonstrace nevyřeší žádný problém.  Naopak, opět se zvýší napětí mezi 
obyvateli, opět přijdou další, kteří se budou snažit řešit věci novou demonstrací. Nás to bude stát spoustu času a v neposlední 
řadě i peněz.  A co mi vadí na rozdíl od pořádajících nejvíc, je to, že nám všem ubližují tím, že celé Rotavě kazí pověst. Namísto 
toho, abychom v tisku četli o naší přírodě, čteme jen o tom, kdo, kdy a za jakým účelem u nás pořádá demonstrace. 
  Z Vaší strany zazněly naprosto jednoznačně nesouhlasné hlasy se situací ve městě. Všechny připomínky byly opodstatněné a 
žádaly zastupitele o pomoc. Strategii současného vedení města popsal člen rady pan Duludis a Váš potlesk vyjádřil 
jednoznačný souhlas.  I na dalším jsme se shodli. Zákony musí bezpodmínečně platit pro všechny stejně.  
  Ještě před začátkem jednání mě požádal o možnost vystoupit v diskuzi Ing. Hrůza, jednatel Rotas strojírny a.s.. To by nebylo 
nic neobvyklého, protože se jako občan, kterému na našem městě záleží, zúčastňuje téměř každého zasedání. Ing.Hrůza 
informoval o svém přístupu k tomuto problému a zdůraznil, že podobné akce v žádném případě nevedou k řešení. Vyzdvihl 
důležitost dobré pověsti našeho města a víru ve zlepšení našeho života. Myslím, že všechny přítomné překvapil sdělením, že 
výsledkem jednání, které osobně vyvolal, je možnost zrušení oznámeného shromáždění ze strany svolavatele. Místo toho nabídl
jednání, na kterém by se problémy řešily programově a konkrétně za účasti zástupců všech skupin občanů. Podmínkou, která 
mohla přiblížit tento záměr realitě, byl souhlas Města. Dovolila jsem si proto nechat v tomto případě hlasovat Vás občany, kteří 
jste na zastupitelstvo přišli, a výsledkem bylo jednoznačné ano. Rozhodli jste o tom, že jsme šli na jednání s vedením SRP a 
dalšími zástupci svolavatele s tím, že si řekneme každý své připomínky a pokusíme se najít kompromis, pokud bude 
shromáždění zrušeno.  
  Jednání se zúčastnilo 27 zástupců všech zúčastněných subjektů a jeho výsledek již znáte. Shromáždění se neuskutečnilo a bylo 
svolavatelem zrušeno. Podmínky pro budoucí spolupráci byly nastaveny. Dodržování zákonů pro všechny bez rozdílu a pomoc 
těm, kteří ji skutečně potřebují.  Pokud zastupitelé přijmou nabídku Ing.Hrůzy, bude koordinátorem celého projektu právě on. 
Nebudu předbíhat v úvahách, na kolik bude naše snaha úspěšná, ale jedno vím zcela jistě. Pokud se má něco v Rotavě zlepšit, 
pak je právě tohle jediný možný způsob.  

Iva Kalátová, starostka města

 
 
 
 

Oznámení  
Městský úřad Rotava, Sbor pro občanské záležitosti oznamuje, že dne 17. listopadu 2012 
se bude konat v obřadní místnosti městského úřadu slavnostní vítání občánků. Těšíme se na Vaši účast. 
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Mezinárodní konferenci prevence kriminality v Sokolově 
  Ve dnech 3. a 4.10.2012 jsem se zúčastnila Mezinárodní konference prevence kriminality v Sokolově a byla jsem požádána, 
abych přednesla příspěvek místo jednoho z účastníků, který z programu vypadl. Vzhledem k tomu, že nás ve svých příspěvcích 
několikrát chválil jak hejtman Karlovarského kraje, tak i jeho náměstek, zejména ve vztahu k výsledkům ve veřejné službě, byla 
moje pozice o trochu jednodušší, protože, přiznejme si upřímně, naše pověst není v rámci republiky nijak příznivá a to není 
vůbec dobré. Přestože jsem měla na přípravu poměrně málo času, snažila jsem se Rotavu představit v co nejlepším světle a 
pokusila jsem se o jakousi širší analýzu našeho boje s kriminalitou, který by měl především sloužit ke zlepšení občanského 
soužití. 
Boj s kriminalitou jako nástroj ke zlepšení občanského soužití v Rotavě 
  Podle  poslední statistky u nás žije zhruba 3.500 přihlášených osob. Tento počet se v průběhu posledních let nijak výrazně 
nezměnil, ale nejdůležitějším faktorem, který negativním způsobem ovlivnil život v Rotavě, je především změna ve skladbě 
obyvatel. Dá se důvodně předpokládat, že přibližně 100 dalších osob žije ve městě bez přihlášení. Míra nezaměstnanosti u nás 
v současnosti dosahuje dvojnásobku celorepublikového průměru. Diskuze o tom, zda je, či není Rotava sociálně vyloučenou 
lokalitou, je zbytečná, protože podle Gabalovy analýzy se tato lokalita klasifikuje na základě několika faktorů, tj. 
nezaměstnanost, kriminalita a počet vyplacených sociálních dávek. S  ohledem na tato kritéria jsme sociálně vyloučenou 
lokalitou, byť se s tím neradi smiřujeme a vůbec se nám toto označení nelíbí. 
  Jak se s těmito problémy poprat se může zdát na první pohled složité, ale mně pomohla odpověď na jednoduchou otázku: Co 
potřebuje člověk, který v Rotavě žije, aby se cítil dobře a neřešil problémy soužití s ostatními tím, že se odstěhuje? Odpověď je 
jednoduchá:  Vytvořme mu právě takové podmínky, aby zůstal. Teoreticky to také není nic složitého, protože můžeme vycházet 
ze základních lidských potřeb. Člověk bude spokojený tam, kde má možnost slušně bydlet, chodit do práce, vychovávat děti, 
prožít klidné stáří, bude mít zabezpečené určité sociální podmínky a v neposlední řadě se bude cítit bezpečně. Proto jsme se 
rozhodli aktualizovat a přizpůsobit Plán rozvoje Rotavy právě tak, aby v sobě zohledňoval jednak cílové skupiny s ohledem na 
věkovou strukturu občanů, ale také cílové skupiny s ohledem na životní potřeby tak, abychom oslovili opravdu co nejširší 
spektrum obyvatel a nedocházelo k preferencím té, či oné skupiny. Tato podmínka zároveň zabezpečuje rovný přístup ke všem.  
  Jak jsem se zmínila, změnila se u nás skladba obyvatelstva. Tuto skutečnost má na svědomí samo město.  Krátce po roce 2000 
došlo k uvolnění prodeje  bytů v majetku města a ti, kteří v nich bydleli, je koupili za zlomek tržní ceny. Prodej probíhal 
v několika fázích s postupným navyšováním ceny, až se zastavil na čtyřnásobku původní hodnoty. Když se prodal celý dům, 
případně dva vchody, založili si jejich obyvatelé Společenství vlastníků jednotek a stali se tak spolumajiteli velkého panelového 
rodinného domu, který má v průměru 30 vlastníků. Do tohoto procesu začala vstupovat spekulace s byty, která s sebou přinesla 
neregulovatelný příliv nových občanů, včetně těch problematických. Tuto situaci se snažíme řešit upravenými podmínkami pro 
nakládání s byty, mezi které nově patří odkoupení bytů do vlastnictví města a tzv. dluhové prázdniny.  Přestože je krátká doba 
na to, abychom hodnotili přínos těchto opatření, objevily se již dílčí úspěchy. 
  Stejně velkým problémem jako bydlení je nezaměstnanost. Zabezpečit dostatek pracovních míst pro všechny nezaměstnané 
není v našich silách. Proto jsme přistoupili k řešení, které je pouze přechodné, ale je bezpochyby určitým přínosem. Rotava je 
velice úspěšná ve výkonu veřejné služby a veřejně prospěšných prací. Počet účastníků veřejné služby se v současnosti pohybuje 
mezi 40 až 60.  Prvního října jsme zvýšili počet pracovních smluv uzavřených na hlavní pracovní poměr na dobu jednoho roku 
v rámci výkonu veřejně prospěšných prací na 20 a získali tak stejný počet nových pracovních míst.  
  Jak jsem zmínila, dosahuje míra nezaměstnanosti dvojnásobku celorepublikového průměru, to znamená téměř 20 procent. 
Nemohu tento fakt nechat jen jako pouhé konstatování, protože skutečnost je ještě horší. Zveřejňované hodnoty se opírají o 
počet osob evidovaných na úřadu práce. Nejsou mezi nimi ti, kteří v Rotavě žijí bez přihlášení k trvalému pobytu ani ti, kteří se 
do evidence úřadu práce prostě nepřihlásí.  Tito lidé ale ve skutečnosti zaměstnání nehledají, stávající situace jim vyhovuje a 
jsou to ponejvíce právě ti, kteří občanské soužití narušují.  
  Řešení bytové politiky i nezaměstnanosti považuji za maximální úspěch a víc asi zatím v tomto ohledu nejsme schopni udělat. 
Řekněme, že posledním, ale neméně důležitým bodem, který patří do uspokojování životních potřeb obyvatel a vytvoření tak 
podmínek pro spokojený život občana, je pocit bezpečí. Pokud se kohokoliv zeptám, kdy se bude cítit v bezpečí, bez dlouhého 
přemýšlení mi každý odpoví: když nebudu mít strach z těch, kteří nám život ztěžují svým chováním. Otázku bezpečí občanů se 
pokoušíme řešit prostřednictvím účasti v Programu prevence kriminality a v nejbližších dnech bude vybudován kamerový 
systém, který by měl vytvořit více bezpečných zón v sídlištních lokalitách. Během dubna letošního roku proběhlo výběrové řízení 
na pozice asistentů prevence kriminality, z nichž byli vybráni ti, kteří prokázali v rámci výběrového řízení předpoklady pro tuto 
práci. Výběrovou komisi tvořila celá pracovní skupina prevence kriminality, jejíž složení zaručovalo co neobjektivnější přístup 
při určování konečného pořadí. Prezentace práce asistentů medii jako „romské hlídky honící nepřizpůsobivé občany“ po 
městě, zpočátku moc neprospěla a názory na jejich činnost se u obyvatel různí. Myslím si ale, že jejich činnost není neúspěšná. 
Jedním z úspěchů je například to, že jsme s jejich pomocí dokázali omezit majetkovou trestnou činnost a vandalismus zejména 
v zahrádkářské kolonii, kde jsme řešení právě těchto deliktů během letních měsíců počítali na desítky. 
  Zde je potřeba zmínit tolik diskutovanou Vyhlášku města o veřejném pořádku, kterou jedna skupina lidí vítá, druhá ji považuje
za diskriminační. A právě proti této Vyhlášce města měla být plánovaná demonstrace namířena. Na toto téma jsme diskutovali 
již několikrát a pokaždé se stejným výsledkem. Vadí pouze lidem, kteří chtějí, aby jim vadila. Na tomto místě si dovolím vyjádřit 
vlastní úvahu: Pokud bychom se častěji zamýšleli nad příčinou, proč vyhláška vznikla a nezabývali se tolik důsledky, které 
s sebou přinesla, byla by pro mnoho lidí určitě pochopitelnější. Na otázku těch, kteří se mě ptají, jestli neuvažujeme o jejím 
zrušení, odpovídám „neuvažujeme“, ale nedodávám že „nikdy“. 

Iva Kalátová, starostka města
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Ze zasedání 15. RM ze dne 26.9.2012 
RM schvaluje: 
‐ kontrolu usnesení tak, jak byla předložena. 
‐ výplatu první části odměny za kroniku Města Rotavy. 
‐ aktualizovanou zřizovací listinu Mateřská škola 

Rotava, okres Sokolov.  
‐ úpravu provozní a výpůjční doby v knihovně Rotava 

s účinností od 1.10.2012.  
‐ zábor parkovacího místa s tím, že žadatel ponese 

veškeré náklady na jeho pořízení. 
‐ výkon výdělečné činnosti do 31.12.2012. 
‐ vnitřní rozpočtovou změnu k využití na školení 

(bezpečnostní a zdravotní řezy stromů). 
RM doporučuje: 
‐ ZM schválit žádost o umožnění studia. 
RM bere na vědomí: 
‐ zprávu pečovatelské služby za 1. pololetí 2012. 
RM pověřuje:  
- starostku oslovením společnosti Asociace technických 

bezpečnostních služeb Grémium Alarm, o. s. na 
vypracování odborného posudku pro výběrové řízení 
na pořízení MKDS v Rotavě.  

 

Martin Elíz, místostarosta 
Školská rada 
  Všechny podněty, dotazy nebo připomínky, které by 
projednáním ve Školské radě mohly pomoci ke zlepšení 
spolupráce mezi školou, rodiči či zřizovatelem školy, 
vylepšení povědomí o kvalitě naší školy atd., můžete 
posílat na nově zřízenou e-mailovou schránku: 
skolska.rada@rotava.cz 

Karel Böhm, předseda ŠR 

 
K U L T U R N Í  A  
I N F O R M A Č N Í  
C E N T R U M  
 
 
 
   

 

13.11. - úterý - sál Slovanského domu od 1000 do 1700 h. 
PRODEJNÍ AKCE - Lieskanová  
Firma nabízí zboží všeho druhu 

21.11. - středa - sál Slovanského domu od 1600 h. 
ZASTUPITELSTVO  
Veřejné zasedání zastupitelstva města 

3.12. - pondělí - sál Slovanského domu od 1000 do 1700 h. 
PRODEJNÍ AKCE - Beruška  
Firma nabízí zboží všeho druhu 

 
KIC připravuje na prosinec: 
 

Na sobotní odpoledne dne 1. prosince 2012 Mikulášskou 
pohádku o čertím kopýtku. Účinkuje Divadlo z bedny 
Karlovy Vary. Místo konání sál Slovanského domu. Bližší 
informace v průběhu listopadu. 
 

18. ročník Mikulášské jízdy dne 1. prosince 2012. Tradiční 
jízda parní lokomotivou a historickým vlakem na hrad 
Hartenberg. Bližší informace v průběhu listopadu. 
 

13. prosince 2012 v sálu Slovanského domu Vánoční 
setkání seniorů. Zajištěn program a občerstvení. 

Mgr. Monika Novotná 

 
V měsíci listopadu oslaví své životní jubileum 80 

a více let tito občané města Rotavy: 

Kosová Bedřiška 
Brožíková Žofie 

Jurečková Helena 

Přejeme hodně štěstí a hlavně pevné zdraví do 
dalších let. 

 
Eva Hilková, Sbor pro občanské záležitosti 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
MĚS T S K Á  K N I H O V N A  
 

 
, 

 

8. listopadu, čtvrtek, od 1600 hodin 
SPRAVEDLNOST A BOŽÍ MLÝNY 
Beseda pana Bohuslava Zámečníka. 

 
 

12. listopadu, pondělí, od 1530 hodin 
ODPOLEDNE PRO TVOŘIVÉ DĚTI 

 
19. listopadu, pondělí, od 1330 hodin 

ADOLF DUDEK V KNIHOVNĚ 
Interaktivní show ilustrátora dětských knih. 
Zábavné vystoupení pro nejmenší děti. 
 

 

PODĚKOVÁNÍ 
 

Děkujeme Všem, 
za projevené soustrasti. 

Matiášovi 
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Medailonek: 
23.11.1792 se narodil Václav Kliment Klicpera, dramatik, 
prozaik, básník 
30.11.1982 zemřel Vilém Závada, básník, překladatel 
10.11.1887 se narodil Arnold Zweig, prozaik, dramatik 
3.11.1927 zemřel Karel Matěj Čapek Chod, spisovatel 
Výstavka: 
14.11.1907 se narodila Astrid Lindgrenová, spisovatelka 

Ľudmila Štěpánková, knihovnice MěK 
 

 
 
 

M A T E Ř S K Á  
Š K O L A  
 

 

 
 

 
  Od 1. do 5.10 2012, v rámci TÝDNE KNIHOVEN, 
navštívily postupně všechny třídy MŠ se svými učitelkami 
knihovnu, kde si pro ně knihovnice, paní Štěpánková, 
připravila zajímavý program a povídání nad knížkami. 
  

  Šestnáctého října se uskutečnila ve spolupráci se základní 
školou společná akce „DRAKIÁDA“. Za naší školku se 
zúčastnily děti ze třídy předškoláků. Základní škola byla 
zastoupena třídou prvňáčků a přípravnou třídou. 
  

  Ve středu 17.10.2012 byla zahájena výuka hry na 
TRIOLKY - dětské flétny. Tuto aktivitu pro děti zajišťují 
učitelky z LŠU Kraslice a bude se konat každou středu 
v prostorách naší MŠ. 
  

  V měsíci říjnu začala procvičovat s logopedickým 
kroužkem správnou výslovnost paní učitelka Soňa 
Chomická. Kroužek se jmenuje „ POVÍDÁLEK “a děti se 
v něm budou scházet pravidelně každý týden v pondělí. 

Za MŠ Daniela Halajová 
 

 
 
 

Z Á K L A D N Í  
Š K O L A  
 

 

Zážitky z prázdnin žáků třetí třídy 
Sandra Adamíková 
O prázdninách jsem byla s mojí rodinou v Lunaparku. Byly 
tam atrakce i zvířata. Bylo to v Německu. Jeli jsme 
autobusem tak 3 hodiny. Ale dočkali jsme se. Maminka 
koupila dobroty. Užili jsme si to. Mamka a Karin byly na 
atrakci, která se jmenovala centrifuga. Já a nevlastní táta 
jsme byly na lodičkách. Všichni jsme byli na různých 
atrakcích. No a nakonec jsme se byli podívat na zvířátka. 
Všichni mluvili německy. 
Lukáš Kohler 
O prázdninách jsem byl v dinoparku. Líbilo se mi tam. Byl 
jsem na dinosauří klouzačce a v bazénu. Líbilo se mi, že 
jsem byl na dinosauří síti. Na síti jsem se houpal. Moc se 
mi tam líbilo. Těším se na další prázdniny. 
Stáňa Skřivan 
O prázdninách jsem byl u tety a u bráchy. Na Šindelové 
jsem skákal do hloubky a házeli jsme si ve vodě s míčem. 
U tety jsem jezdil na čtyřkolce. Do Sokolova a domů. Byl 
jsem tam jeden týden. 

Ondra Sedláček 
O prázdninách jsem jel za bratrancem do Sokolova. 
Jmenuje se Eman. Přišel jsem se kouknout, jak vzpírá. A 
skončil na třetím místě. Zvedl 75 kg, bylo to moc dobrý. 
Už se těším na další závod. 
Toník Wolfrám 
Já jsem byl vyvenčit psy a potkal jsem hada, ale had se 
naštěstí plazil pryč. A pak jsem šel se psy do lesa a viděl 
jsem srnku, veverku a pojmenoval jsem je. Srnka se 
jmenuje Míša. Veverka se jmenuje Maruška. 
Natálka Oláhová 
Já jsem byla u babičky na zahradě. Krmila jsem rybičky, 
želvy a trhala jsem třešně i jablka. S babičkou jsme 
zavařovali třešně. Už se těším, až je sním. 

Michala Kaslová, třídní učitelka 
 

Okénko školní družiny 
  Po celý měsíc říjen 2012 probíhal ve školní družině 
ekologický projekt „Strom Smeťák“. 
  Vše spočívalo v tom, že na podnět školní družiny děti 
společně s rodiči poctivě třídily domácí odpad. Děti pak 
donesly do družiny omyté a zmačkané plastové lahve. 
V přírodním atriu ZŠ je pak společně navěsily na strom. 
Nazvaly ho stromem „Smeťákem“. Mnoho se hovořilo na 
různá témata. Například: proč se třídí odpad, k čemu se 
využívá… Tento strom celé škole posloužil jako výstraha 
před velkou spotřebou plastových obalů v naší společnosti. 
Chraňme přírodu! 
  V říjnu jsme se také zabývali ve školní družině 
zdravovědou. Beseda, kterou pro obě oddělení 18.10.2012 
připravila paní učitelka Věra Ferencová (dlouholetá 
vedoucí zdravotnického kroužku), děti velmi zaujala. 
  Určitě bylo užitečné připomenout si hygienické zásady a 
seznámit se s pravidly první pomoci. 

Vychovatelka ŠD: Lenka Szmigielská 
 

Drakiáda s dětmi z mateřské školy 
  V úterý 16.října proběhla v prostorách školy první 
společná Drakiáda základní a mateřské školy. Předškoláci 
z mateřské školy a děti ze základní školy ( třída U cvrčků a 
1.třída) vyráběly draky, společně se naučily písničku o 
drakovi a pak je šly také společně pouštět. 
  Za tvůrčí dopoledne náleží poděkování učitelkám 
mateřské a základní školy: Heidy Fraňkové, Soně 
Chomické, Lence Ernstbergerové a Haně Korbelové. 

Mgr. Dana Fialová, ředitelka ZŠ  
a Mgr. Jaroslava Červenková, ředitelka MŠ 
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Exkurze v Rotasu 
  Ve středu 17.10.2012 se naše třídy  9. A a 9. C zúčastnily 
s paní zástupkyní Mgr. J. Šůsovou a paní učitelkou Mgr. 
Ivanou Vondrovou exkurze do firmy Rotas Rotava.  
Závodem nás provázeli zaměstnanci firmy pan Fiala a pan 
Klier. Na začátku nás pan Fiala krátce seznámil s bohatou 
železářskou tradicí naší obce, se vznikem společnosti Rotas 
Rotava, která letos slavila 20 let své existence a se 
zaměřením výroby. Prohlédli jsme si zajímavý geopark, 
který vznikl pod vedením pana RNDr. Petra Rojíka i 
ostatní pěkně upravené venkovní prostředí firmy. 
V provozu jsme se seznámili s výrobou různých dílů strojů 
či strojů samotných. Viděli jsme obrovské stroje, které 
opracovávají velké kusy železa. Dozvěděli jsme se spoustu 
nových informací, například i to, jaká povolání zde najdou 
uplatnění. Mnozí z nás se tu potkali se svými rodinnými 
příslušníky, příbuznými či známými. Poznali jsme, že práce 
zde není jednoduchá, ale je zajímavá. Mnozí z nás by tu po 
vyučení se či po studiích chtěli pracovat. 
  Závěrem bychom chtěli poděkovat panu řediteli ing. 
Jiřímu Hrůzovi za umožnění zajímavé exkurze, paní 
Dvořákové za její zprostředkování. Děkujeme také za 
reklamní předměty, za odborný výklad a provedení firmou 
panu Fialovi a Klierovi.  

Mgr. Ivana Vondrová a žáci IX.A a  IX.C   
 

Vážení rodiče,  
  8.října 2012 proběhly ve všech třídách třídní schůzky, kde 
vás třídní učitelé seznámili se školním řádem naší školy. 
Připomeňme si důležité výňatky ze školního řádu, který 
byl v plném znění schválen školskou radou. 
 

1.1 Práva a povinnosti žáků 
 

1.1.1 Práva žáků 
Žáci mají právo: 
1. na vzdělání, účast ve výuce podle rozvrhu a školské 

služby podle školského zákona; 
2. v rámci školy zakládat samosprávné orgány žáků, volit, 

být do nich volen a pracovat v nich; 
3. být informováni o průběhu a výsledcích svého 

vzdělávání; 
4. na individuální konzultační hodiny; 
5. vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se 

podstatných záležitostí  jejich  vzdělávání  a  jejich 
vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající 
jejich věku a mentalitě; 

6. na přístup k informacím, které podporují jejich 
všestranný rozvoj; 

7. na vyjádření vlastního názoru ve věcech, které se jich 
týkají. Svůj názor musí vyjadřovat přiměřenou formou, 
která neodporuje zásadám slušnosti a dobrého 
občanského soužití. 

8. na ochranu před násilím, před kontaktem s narkotiky a 
psychotropními látkami;  

9. obrátit se se svým problémem na kteréhokoli učitele, 
výchovné poradce, metodika primární prevence, vedení 
školy nebo využít schránky důvěry, která je umístěna 
ve vstupní hale školy; 

10. na pomoc, jsou-li týráni nebo krutě trestáni. 
 

1.1.2 Povinnosti žáků 
Žáci jsou povinni:  
1. chodit do školy pravidelně a včas;  
2. zúčastňovat se všech vyučovacích hodin dle rozvrhu 

hodin a dalších akcí pořádaných školou, na vyučování 
se zodpovědně připravovat. 

3. slušně se chovat, aby neporušovali zásady soužití a 
mravní normy;  

4. nosit do školy učebnice, pomůcky a potřeby podle 
rozvrhu hodin a pokynů učitele; 

5. vypracovat úkoly, které jsou zadány vyučujícími; 
6. v případě nepřítomnosti si zjistit probíranou látku a 

doplnit si ji;  
7. nosit do školy žákovské knížky (2. až 9. ročníku), které 

jsou majetkem školy. Předkládat je k podpisu rodičům 
a na požádání vyučujícím. Opakované zapomínání a 
ztráta žákovské knížky je považováno za porušování 
školního řádu. 

8. neprodleně ohlásit pracovníkům školy každý případ, 
kdy je na žáka vykonáván nátlak ze strany spolužáků 
účastných na vyučování; 

9. neprodleně ohlásit pracovníkům školy každý případ, 
kdy je svědkem situace, během které je na jiného žáka 
vyvoláván nátlak ze strany spolužáků účastných na 
vyučování; 

10. přicházet do školy vhodně a čistě upraveni. V době 
pobytu ve škole nenosit pokrývku hlavy. 
K pedagogickým pracovníkům a ostatním 
zaměstnancům školy se chovat zdvořile a při setkání se 
pozdravit. V učebnách žáci zdraví příchozí osobu 
povstáním.  

11. chovat se  při  pobytu  ve škole a na místě, kde škola 
uskutečňuje vzdělávání (mimo školu)  tak, aby 
neohrozili zdraví svoje ani svých spolužáků či jiných 
osob; 

12. neprodleně hlásit ztráty svému třídnímu učiteli, dbát na 
dostatečné zajištění svých věcí – uzamykání šaten, tříd 
(ztráty z neuzamčených místností pojišťovna nehradí); 

13. nosit do školy pouze věci potřebné k výuce, cenné věci 
do školy nenosit (hodinky, šperky, mobilní telefony 
apod. mít stále u sebe, pokud je musí odložit, např. 
v hodině tělocviku, svěřují je do úschovy vyučujícímu). 

 
1.2 Práva a povinnosti rodičů (zákonných zástupců) 
 

1.2.1 Práva rodičů (zákonných zástupců) 
1. svobodně si zvolit školu pro své dítě; 
2. informovat se na průběh a výsledky vzdělávání dítěte 

ve škole především na třídních schůzkách nebo 
pohovorech s rodiči;  
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3. prostřednictvím výchovná komise, která je ve škole 
zřízena, se mohou vyjadřovat ke všem rozhodnutím 
týkajících se podstatných záležitostí jejich dětí; 

4. nahlížet do výroční zprávy, pořizovat si z ní opisy a 
výpisy; 

5. na vzdělávání svého dítěte v jazyce národnostní 
menšiny, a to za podmínek stanovených v § 14 
školského zákona; 

6. žádat o informace a poradenskou pomoc školy nebo 
školské poradenské zařízení v záležitostech týkajících 
se vzdělávání podle školského zákona; 

7. u dětí se speciálními vzdělávacími potřebami na 
vzdělávání, jehož obsah, formy a metody odpovídají 
jejich vzdělávacím potřebám a možnostem, na 
vytvoření nezbytných podmínek, které toto vzdělávání 
umožní, a na poradenskou pomoc školy a školského 
poradenského zařízení; 

8. volit a být voleni do školské rady; 
9. požádat o přezkoušení nebo komisionální přezkoušení 

žáka v souvislosti s pravidly pro hodnocení žáka. 
 

1.2.2 Povinnosti rodičů (zákonných zástupců) 
1. zajistit, aby dítě-žák docházel řádně do školy; 
2. na vyzvání ředitelky školy se osobně zúčastnit 

projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání 
žáka; 

3. informovat školu o veškerých změnách zdravotní 
způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných 
závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na 
průběh vzdělávání; 

4. dokládat důvody nepřítomnosti svého dítěte ve 
vyučování v souladu s §50 školského zákona a školním 
řádem; 

5. oznamovat škole a školskému zařízení údaje podle § 28 
odst. 2 školského zákona a další údaje, které jsou 
podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost 
dítěte, a změny v těchto údajích. 

 
1.3 Pravidla vzájemných vztahů žáků, 
 rodičů a pracovníků školy  
 

1. Žáci, pracovníci školy a rodiče se vzájemně respektují, 
dbají o vytváření vztahů podložených vzájemnou 
úctou, důvěrou a spravedlností. 

2. Vyučující pravidelně a soustavně informují zákonné 
zástupce žáka o prospěchu, sdělují jim všechny 
závažné skutečnosti. Informují je o každém 
mimořádném zhoršení prospěchu žáka a chování. 

3. Vyučující informují rodiče o prospěchu a chování žáků 
prostřednictvím sešitů, žákovských knížek a sdělníčků, 
při pohovorech a třídních schůzkách nebo 
doporučeným dopisem. Souhrnné hodnocení píší dle 
potřeby do žákovských knížek tak, aby byla zajištěna 
informovanost rodičů o prospěchu a chování. Sledují, 
zda rodiče kontrolují zápisy v žákovských knížkách. 

4. Vyučující evidují a kontrolují absenci žáků a při 
neomluvené a neobvykle zvýšené omluvené absenci 
informují rodiče a OSPOD.  

5. Při vzájemném styku dodržují základní společenská 
pravidla, pravidla slušné a zdvořilé komunikace, 
zásady kulturního chování. Zdvořile se oslovují a při 
setkání se slušně zdraví v souladu s pravidly 
společenského chování. 

6. Jakékoli vzájemné připomínky či námitky se budou 
dávat najevo v rámci pravidel slušného chování bez 
emocí, agresivity, urážek či jiného napadání. 

7. Za prokazatelně doručené sdělení škola považuje 
takové sdělení, které je zapsané v žákovské knížce. 

8. V celém prostoru školy a při všech akcích školou 
pořádaných je přísně zakázáno pořizovat jakékoliv 
audio, video nebo kombinované nahrávky bez 
předchozí domluvy s vyučujícím/vedením školy. 

9. Šíření hanlivých a urážlivých výroků o žácích a 
zaměstnancích školy prostřednictvím internetové sítě je 
považováno za hrubé porušení školního řádu. 
Výchovným opatřením bude takové jednání trestáno 
bez ohledu na to, které koncové technické zařízení 
k šíření bylo použito a kdy. Rozhodným okamžikem 
bude ten, kdy se škola o tomto porušení školního řádu 
dozvěděla a ověřila si ho z vlastního technického 
zařízení připojeného k internetové síti. 

10. Jestliže je na zveřejněné nebo jinak šířené nahrávce 
zachyceno ponižování, ubližování nebo jiná forma 
útoku vůči žákům nebo zaměstnancům školy, případně 
jejím zjevným cílem je někoho zesměšnit, je toto 
jednání považováno za závažné zaviněné porušení 
školního řádu 

 
1.4. Provoz a vnitřní režim školy 
 

1.4.2 Způsob omlouvání nepřítomnosti a řešení 
neomluvené absence 

1. Zákonní zástupci žáka jsou povinni zajistit, aby žák 
docházel řádně do školy. Důvody nepřítomnost ve 
vyučování jsou povinni zákonní zástupci žáka 
oznámit do 3 kalendářních dnů od počátku 
nepřítomnosti a první den po nástupu žáka do školy 
písemně omluvit na omluvném listu v žákovské 
knížce (sdělníčku). Omluvu podepisuje jeden 
z rodičů. Třídní učitel si může vyžádat písemné 
potvrzení lékaře.  

2. Škola může uvolnit žáka z vyučování na určitou dobu 
(např. rodinné důvody) na předem podanou žádost 
rodičů. Z jedné vyučovací hodiny uvolňuje příslušný 
vyučující, na jeden až dva dny třídní učitel, na delší 
dobu ředitelka školy. Při uvolnění delší dvou dnů 
rodiče podávají škole písemnou žádost. Při posuzování 
žádosti bude přihlíženo k učebním výsledkům a 
docházce do školy. Žáci budou uvolňováni maximálně 
v rozsahu 10 pracovních dnů ve školním roce. 
Rozhoduje ředitel školy. 

3. V případě neomluvené absence v počtu 10 hodin a více 
nebo nepřiměřené četné omluvené absence, jsou rodiče 
(zákonní zástupci) vyzváni ke školní návštěvě ‐ do 
výchovné komise. 
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  V první skupině startovaly i dvě rotavské dívky, Eliška 
Plánková, která zvítězila v kategorii do 53 kg výkonem 62 
kg ve dvojboji, a Tereza Svatochová (hostující závodnice 
Baníku Sokolov), jež zvítězila v kategorii do 58 kg 
výkonem 91 kg ve dvojboji. Terezka se stala celkovou 
vítězkou této soutěže děvčat. Po té se představili i dva 
závodníci rotavského Rotasu, v kategorii do 40 kg zvítězil 
Lukáš Větrovec výkonem 76 kg ve dvojboji a v kategorii 
do 45 kg získal stříbrnou medaili Zdeněk Daniš výkonem 
87 kg ve dvojboji. 
  V neděli odpoledne se představila obě rotavská družstva, 
do nichž se započítávaly výsledky obou děvčat ze 
sobotního klání jednotlivců. Družstvo Rotasu „A“ ve 
složení Tereza Svatochová, David Csrege a Jan Šedlbauer 
obsadilo 5. místo celkovým výkonem 748,6 Sb. Družstvo 
Rotasu „B“ ve složení Eliška Plánková, Antonín Šperňák a 
Milan Bílý obsadilo celkovým výkonem 582,5 Sb. místo 6. 
Všichni závodníci startovali pod vedením trenéra Václava 
Zronka. 
  Všem účastníkům děkujeme za vzornou reprezentaci 
oddílu vzpírání TJ Rotas Rotava a města Rotavy. Děkujeme 
též naším sponzorským oporám především firmě ROTAS 
strojírny, s r.o., Karlovarskému kraji, městu Rotava, 
společnosti Sokolovská uhelná, právní nástupce, a.s. a 
mnohým dalším. 

Oddíl vzpírání, TJ Rotas Rotava 
 

II. kolo ČEZ ligy juniorek 
  V sobotu 6. října se v Novém Hrozenkově nedaleko 
Vsetína, kousek od hranic Slovenska, konalo II. kolo ČEZ 
ligy juniorek, kde startovala i rotavská děvčata. Souběžně 
se zde konalo i stejné kolo ČEZ ligy žen. V první skupině 
se představila Eliška Plánková, která výkonem 61 kg ve 
dvojboji nasbírala 87,1 Sb. Ve druhé skupině startovala 
Nikola Zronková, jež výkonem ve dvojboji o kilogram 
nižším než její předchůdkyně získala 115,1 Sb. V poslední 
skupině nastoupila ke své premiéře na vzpěračských 
závodech Alena Jorová, která velmi slušným výkonem 33 
kg ve dvojboji získala 58,6 Sb. Celkem tedy družstvo 
juniorek Rotasu Rotava nasbíralo 260,8 Sb. a umístilo se na 
3. místě v tomto kole. 
  Všem děvčatům gratulujeme ke skvělému umístění a 
děkujeme za vzornou reprezentaci oddílu vzpírání Rotas 
Rotava a města Rotavy. 
 
 
 

Výsledky 2. kola: 
1. Sokol JS Zlín   442,1 Sb. 9 b. 
2. Baník Havířov  404,4 Sb. 8 b. 
3. Rotas Rotava   260,8 Sb. 7 b. 
4. Sokol Nový Hrozenkov 254,3 Sb.  6 b. 
5. Sokol Moravská Ostrava 171,9 Sb.  5 b. 
     

Oddíl vzpírání, TJ Rotas Rotava 
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KVĚTINKA  

V ROTAVĚ 

 

Jsme přestěhovaní !!! 
 

Stále stejná budova, jen vchod vedle !!! 
Sídliště 616, Rotava 

 
NABÍZÍME: 

- Potřeby pro chovatele zvířátek 
- Potřeby pro zahrádkáře 
  (hnojiva, květináče, zeminy) 
- Dárkové předměty 
- Papírnictví 
- Vánoční dekorace a doplňky 

 
VELKÉ SLEVY 

 NA VÁNOČNÍ A VYBRANÉ ZBOŽÍ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Vážení občané, 
  chtěli bychom obnovit tradici tanečních kurzů 
v Rotavě. 
  V případě zájmu jak začátečníků, tak pokročilých 
starších 18-ti let, bychom zahájili jarní kurz, a to dne 
10. ledna 2013 v sále Slovanského domu v Rotavě, 
vždy ve čtvrtek od 19.00 do 20.30 hodin. 
  Podmínkou zahájení kurzu je nejméně 10 
přihlášených manželských nebo přátelských 
párů. 
  V případě zájmu podávejte přihlášky v termínu do 
20.12.2012, osobně nebo telefonicky v Kulturním a 
informačním centru v Rotavě na tel. 352350628 
nebo u paní Hilkové na tel. 352352617. 
  Výuka je zaměřena na tradiční tance ve 
standardním rytmu, tance latinsko americké, ale i 
karibské. Samozřejmě nezapomeneme na tance 
lidové a country. 
  Vyučuje učitel tance Petr Macháček s manželkou 
Miladou. 
  Součástí kurzovného je devět dvouhodinových 
vyučovacích lekcí. Jako bonus při jednorázovém 
zaplacení celého kurzovného je závěrečný večírek. 
Ceny kurzovného: 
Pro manželský (partnerský) pár: 
  1.600,- Kč 
Pro jednotlivce: 
  800,- Kč 
Za jednotlivou lekci a osobu: 
  80,- Kč 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

PRODÁM 
byt  1+3 

v Kraslicích 

 

po celkové rekonstrukci 

390 000,‐ Kč 
telefon  

773 234 324
 
 
 

 

Rotavský zpravodaj vydává Město Rotava, Sídliště 721, 35701 Rotava, tel.: 352350611, fax: 352350610, Ev. č. MK ČR E 14985, 
e-mail: pro příspěvky rotavskyzpravodaj@email.cz, pro objednávku inzerce: inzercezpravodaj@email.cz Redakční rada: členové Mgr. Jaroslava 

Šůsová, Martin Tvarůžek. Tisk: Typos - tiskařské závody, s.r.o., Nádražní 473/3, 339 01 Klatovy, tel.: 376 375 711. Redakce neručí za obsah 
podepsaných článků. Redakce si vyhrazuje právo zkracovat došlé příspěvky. Vychází 1x měsíčně v nákladu 1.500 ks, pro odběratele zdarma. 

Měsíční uzávěrka pro následující číslo je 19. předcházejícího měsíce. Technická úprava vydání Martin Tvarůžek tel.: 605465542. 
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Železniční spolek Klub M 131.1, Iron Monument Club Plzeň, GW Train Regio, a.s., město Rotava spolu s dalšími městy a 
obcemi podél Kraslické dráhy, SDH Rotava, o.s. Hartenberg a další pořadatelé 

 

 
 

zvou na 18. ročník tradiční 

Mikulášské jízdy,
která se koná v sobotu 1. prosince 2012 

 
Budou vypraveny zvláštní vlaky vedené parní lokomotivou 464.102 či soudobými náležitostmi, které malé i 
velké účastníky akce dopraví do hlavního střediska akce - lokality Hřebeny, kde účastníci absolvují krátký 
pochod a kde bude připraven bohatý program včetně návštěvy tří pekel, kulturních vystoupení na dvou 

podiích a také mikulášská nadílka 
K parnímu vlaku, který z nádraží Rotava odjíždí v 15.40 h, bude ze zastávky Rotava, sídliště 

vypraven zvláštní autobus (odjezd v 15.00 h), Obdobným způsobem bude zajištěna i doprava 
zpět (odjezd autobusu od nádraží Rotava v 18:20 h) 

Cena jízdenek (a současně vstupenek) pro parní vlak činí 160,- Kč (děti) a 100,- Kč (dospělí), 
případně 100,- a 50,- Kč (při použití motorového vlaku, který z Rotavy odjíždí ve 14:53 h)  

 
číslo vlaku MV 4 MV 6 MV 8 MV 10 MV 12 MV 14 

  parní parní Sprinter parní motorový motorový 
Sokolov 12:35 13:35 14:35 16:35 17:35   
Svatava 12:44 13:44 x x 17:44   
Hřebeny 12:55 13:55 14:46 16:55 18:01 20:10 

Oloví         18:07 20:16 
Rotava         18:15a 20:24 

Kraslice předměstí         18:20 20:28 
Kraslice           18:25 20:32 

 

číslo vlaku MV 5 MV 7 MV 9 MV 11 MV 13 
Sprinter motorový parní parní motorový 

Kraslice 14:45 15:10 
Kraslice předměstí 14:48 15:15 

Rotava 14:55 15:40a 
Oloví 15:03 15:49 

Hřebeny 14:54 15:15 16:05 17:05 19:05 
Svatava x 15:24 16:15 x 19:14 
Sokolov 15:07 15:27 16:18 17:18 19:18 

 

a … autobusový přípoj ze zastávky Rotava, sídliště 
V autobusu platí vlakové jízdenky 

 

Rotava sídliště 15:00 
Rotava nádraží 15:15 

   

Rotava nádraží 18:20 
Rotava sídliště 18:35 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Předprodej jízdenek v KIC Rotava od 23. do 29. listopadu 2012 
Doporučujeme svítilny nebo lampiony, pevnou obuv a teplé oblečení 

Bližší informace poskytne Robert Koutný, tel. 602 203 548, e-mail KoutnyR@szdc.cz, popř. je naleznete na internetových 
stránkách www.mikulasskajizda.websnadno.cz a www.klubm131-1.websnadno.cz  

Těší se na Vás Mikuláš, andělé a čerti 
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